

黎巴嫩寻呼机爆炸，死伤4000余人

18日，黎巴嫩真主党使用的对讲机又发生爆炸并致死3人

当地时间17日下午，黎巴嫩看守政府召开部长会议期间，黎巴嫩首都贝鲁特以及黎巴嫩南部和东北部多地发生寻呼机爆炸事件。黎巴嫩公共卫生部长阿卜亚德18日表示，爆炸事件造成4000多人受伤，重伤400余人，死亡人数升至12人。

黎巴嫩真主党发表声明认为以色列对寻呼机爆炸负有“全部责任”，并誓言要采取报复行动。

据黎巴嫩媒体报道，继寻呼机爆炸事件后，黎巴嫩真主党使用的对讲机18日在黎首都贝鲁特南郊等多地发生爆炸。

黎巴嫩公共卫生部18日发表声明说，当天发生的对讲机爆炸事件已造成百余人受伤。另据黎巴嫩国家通讯社报道，爆炸事件已造成3人死亡。



当地时间9月17日，黎巴嫩多地发生寻呼机爆炸事件，受伤人数超过4000人 视觉中国供图

各方反应

真主党誓言报复以色列：这是针对整个黎巴嫩的袭击

黎真主党：以色列应负全责

黎真主党在核实现有信息后认为，以色列应对黎巴嫩全国多地发生的一系列寻呼机爆炸事件负全责，以色列将为此受到惩罚。真主党称正在对爆炸原因进行“安全和科学调查”。

黎看守政府：谴责以色列侵略行径

爆炸发生后，黎巴嫩看守政府部长会议发表集体声明，“谴责以色列的侵略行径”，强调以方行为“严重侵犯了黎巴嫩主权，构成犯罪”。此外，黎巴嫩外交部表示，黎巴嫩政府已准备针对爆炸事件向联合国安理会提交诉讼。

以色列：将“继续保持警惕”

以色列方面对黎巴嫩政府和真主党说法没有回应。据以色列军方发言人通报，以军总参谋长赫齐·哈莱维17日晚与高级军官开会，评估当下情况。当晚会议后没有宣布政策方面变化，但称以方将“继续保持警惕”。

美国：没有参与其中

当地时间9月17日，美国国务院发言人马修·米勒在当天的简报会上表示，美国正在收集有关黎巴嫩寻呼机爆炸事件的相关信息，并强调美国并没有参与其中。米勒同时表示，美国没有对谁可能是寻呼机爆炸事件的幕后黑手进行评估。

伊朗：谴责以对黎公民实施恐怖主义行动

伊朗外长阿拉格希与黎巴嫩外长哈比卜通电话，强烈谴责以色列针对黎巴嫩公民实施的恐怖主义行径，并表示伊朗愿意为伤者提供必要的救治和帮助。

约旦：愿意提供帮助

当地时间17日，约旦政府副首相兼外交与侨务大臣萨法迪与黎巴嫩看守政府总理纳吉布·米卡提通电话。萨法迪向米卡提转达了约旦国王阿卜杜拉二世的指示，表示约旦愿意为黎巴嫩医疗部门提供任何必要的医疗援助，以帮助治疗在黎巴嫩多地寻呼机爆炸事件中受伤的公民。

埃及：中东地区存陷入全面战争的危险

17日，埃及外长阿卜杜勒阿提警告称，中东地区存在地区局势升级和陷入全面地区战争的严重危险。他强调，黎巴嫩南部正出现危险的事态发展，由于不责任和鲁莽的单方面行动，中东地区正处于危险的转折点，这将给地区稳定蒙上阴影。

联合国：极其令人担忧

联合国黎巴嫩问题特别协调员雅尼娜·亨尼斯-普拉斯哈特17日在一份声明中谴责爆炸事件，警告这一事件标志着“极其令人担忧的冲突升级”。

综合新华社、央视、澎湃新闻

寻呼机爆炸

黎政府指认“以色列网络攻击”

当地时间17日下午3点30分左右(北京时间17日20:30)，黎巴嫩多地同一时间发生寻呼机爆炸事件。路透社援引目击者和贝鲁特南郊达希耶居民的话报道称，爆炸声一直持续到当地时间下午4点30分。

央视新闻报道称，此次爆炸发生于黎巴嫩看守政府召开部长会议期间，地点为黎巴嫩首都贝鲁特以及黎巴嫩南部和东北部。美联社援引黎巴嫩安全官员和真主党官员的话报道称，爆炸主要发生在真主党势力强大的地区，特别是贝鲁特南部郊区、黎巴嫩东部的贝卡地区以及大马士革。

美联社报道说，事发时人们正在市场买菜、在咖啡馆里休息或在道路驾驶汽车和摩托车。随后，部分人手中或口袋中的寻呼机发热后发生爆炸。社交平台广泛传播的一段视频显示，一名男子在杂货店挑选农产品时挂在腰间的袋子突然爆炸，导致其摔倒在地，路人见状纷纷逃跑。

当地超市闭路电视拍摄的两段视频显示，爆炸似乎只伤到了佩戴寻呼机的人或离爆炸地点较近的人。来自医院和社交平台上的视频显示，受伤者的脸部受伤，手指缺失。由于人们习惯于将寻呼机佩戴腰部和臀部之间的区域，可以看到伤者的臀部

有巨大的伤口。

黎巴嫩公共卫生部长阿卜亚德18日表示，寻呼机爆炸事件造成的死亡人数升至12人。阿比阿德表示，死者中包括一名10岁女孩。真主党方面称，两名真主党成员在爆炸中丧生，誓言“公正惩罚”其所认为的事件策划者以色列。另外，死者还包括真主党成员、黎巴嫩议员阿里·阿马尔的儿子等。有消息称，叙利亚的真主党武装人员也在袭击中受伤。真主党高级官员侯赛因·哈利勒向这名议员表达慰问，说“这次袭击的目标不是针对一个、两个或者三个人，这次的目标针对整个国家”。

伊朗驻黎巴嫩大使馆17日发表声明说，伊朗大使穆杰塔巴·阿马尼在寻呼机爆炸事件中“受轻伤”，“总体情况良好”。

寻呼机是一种技术含量较低的信息接收机，通常不与互联网相连接。黎巴嫩公共卫生部公共卫生紧急行动中心17日发表紧急声明，要求所有携带寻呼机的民众立即将其扔掉。

目前，对黎巴嫩大量寻呼机为何几乎同时爆炸有众多猜测。黎巴嫩外交部将爆炸事件定性为“以色列网络攻击”，但没有公布更多细节。

谁动的手脚

“致命”寻呼机从何而来?

长期以来，真主党将高度的保密措施视为其军事战略的基石，并选择放弃使用高科技设备避免遭以色列和美国情报部门的渗透和入侵。爆炸事件发生后，全球各大媒体将焦点集中于这批寻呼机的来源以及如何引发爆炸的具体成因，但相关猜测仍众说纷纭。

以色列两位前政府官员表示，爆炸原因有两种明显的可能性：一种是网络攻击，恶意软件迫使寻呼机的锂电池过热然后爆炸。鉴于爆炸规模较小，官员们表示，尽管技术上比较复杂，但网络攻击的可能性很大。其中一位前官员认为，同时对数百个设备进行攻击极其复杂。

另一种是被称为“供应链攻击”的干预，这批运往黎巴嫩的寻呼机可能在某个环节被拦截，并被秘密放入少量炸药。分析人士称，以色列似乎在这批寻呼机交付之前就已经采取了破坏行动，使它们在特定时间爆炸。

一位不愿透露姓名的消息人士说，“发生爆炸的寻呼机与真主党最近购入的1000台寻呼机有关”，且这些设备似乎“在源头就已遭到破坏”。总部位于华盛顿的战略与国际研究中心(CSIS)国际安全项目副主任艾米丽·哈丁向《华盛顿邮报》表示，以色列情报部门很可能在真主党购得这批寻呼机之前，在某个供应链的环节截获了这些设备并安装了爆炸装置。

据《纽约时报》此前报道，了解此次行动的美国和其他官员透露，以色列很可能在一批由中国台湾制造商“金阿波罗”生产并出口到黎巴嫩的寻呼机中安装了爆炸物。两名官员告诉《纽约时报》，每部寻呼机的电池旁边都植入了少量的炸药，重量只有一到两盎司(注：一盎司为28.3克)。除此之外，寻呼机还被植入了一个可以远程触发并引爆炸药的机关。

对此，金阿波罗创办人兼董事长18日向媒体表示，涉事寻呼机由一间名为BAC的欧洲企业生产，而非金阿波罗直接制造。他说，他与BAC之间曾有过一个“奇怪”的插曲，台湾一家当地银行曾怀疑BAC的一笔转账，涉事账户恰好来自某个中东国家。负责贸易监管的中国台湾省“经济部国际贸易署”表示，金阿波罗公司“没有直接向黎巴嫩出口”此类寻呼机。

另一种说法则认为，寻呼机由特定的“钓鱼信息”引爆。驻布鲁塞尔的高级政治风险分析师伊莱贾·J·马格尼尔向美联社表示，真主党成员曾检查过未爆炸的寻呼机，并告知他引爆原因似乎是“一条错误消息”。报道称，这条消息发送到寻呼机时将引发设备震动，迫使使用者点击某个按钮来停止震动。这种操作不仅引爆了藏在寻呼机中的少量炸药，还能确保爆炸发生时操作者在场。

重大情报行动

真主党情报部门的重大失败?

爆炸发生后，黎巴嫩看守政府部长会议发表集体声明，“谴责以色列的侵略行径”，强调以方行为“严重侵犯了黎巴嫩主权，构成犯罪”。此外，黎巴嫩外交部表示，黎巴嫩政府已准备针对爆炸事件向联合国安理会提交诉讼。

目前，被指责为“幕后黑手”的以色列并未正面回应此事，但也没有否认。华盛顿研究所研究员马修·莱维特表示：“无论从哪个角度看，(此次事件)都是以色列一次相当重大的情报行动，表明他们渗透了真主党的安全渠道。”他还表示，尽管以色列正在加大行动力度，但实际上可能想要借助非全面战争手段向真主党发出信号。

美国有线电视新闻网(CNN)首席执法和情报分析员约翰·米勒也持有类似看法，即以列向真主党发出的信号至少一部分是“较为明确的”：“我们可以在我们选择的日期和时间，在任何时间、任何地点联系到你，只需按一下按钮就可以了。”

有分析认为，爆炸事件很可能加剧真主党对内部安全和通讯脆弱性的担忧。《对外政策》网站撰文称，真主党很可能在这次袭击之后全面整顿其内部安全机构，审查其行动中安全中存在的漏洞，并试图加强其成员的情报技术。“他们甚至可能在内部

清洗内奸，进一步导致真主党内部发生流血事件——这对以色列的情报部门而言是一个额外的好处。”该网站分析称。

马修·莱维特还表示，爆炸事件可能会在一段时间内扰乱真主党的行动。美国政府前中东事务副国家情报官乔纳森·帕尼科夫则将此次爆炸事件形容为真主党“几十年来情报领域的最大失败”，并表示该组织可能会“淡化事件影响”。然而，他也表示若外交手段继续失效，不断升级的紧张局势最终可能爆发全面战争。

《耶路撒冷邮报》报道称，黎巴嫩真主党目前正处于“混乱和脆弱之中”。作为训练有素、纪律严明的军事组织，黎巴嫩真主党不仅要面临大量成员伤亡所带来的损失，还亟需在短时间内更换现有通讯工具，采取其他可靠的内部联络方式。

与此同时，此次行动的目的也可能是真主党内部“制造恐慌”——即削弱该组织进一步招募人员的能力，削弱内部人员对其领导层的信心以及他们确保行动和人员安全的能力。以色列前军事情报部门负责人、著名战略专家阿莫斯·亚德林向CNN表示，以色列在此次行动展示了“非常令人印象深刻的渗透能力、技术和情报网络”。

天天出彩

体彩超级大乐透(24109期)

中奖号码:	12 23 26 27 28 + 03 11	
本期中奖情况		
奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	基本 3注	10000000元
	追加 0注	0元
二等奖	基本 96注	144071元
	追加 21注	115256元

体彩排列3(24252期)

中奖号码:	7 0 0	
投注方式	本地	
直选	672注	1040元
组选3	1267注	346元
组选6	0注	173元

体彩排列5(24252期)

中奖号码:	7 0 0 5 2	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	65注	100000元